
 1 

Niederschrift 
 

über die 3. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 25.09.2018, im 
Feuerwehrgerätehaus Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 20:50 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Johannes Siewertsen Bürgermeister  
Herr Jan Carstensen   
Frau Ellin Hansen   
Herr Sönke Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Frerk Jensen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Martin Juhl   
Herr Börge Ketels   
Frau Kerrin Nickelsen   
Frau Svenja Rörden   
 von der Verwaltung 
Frau Griet Brodersen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 2. und 38. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  LEADER-Projektidee "Mitfahrerbänke - Gemeinsam ans Ziel in der Uthlande" 

hier: Grundsatzbeschluss 
 9 .  Beteiligung der Nachbar-/Inselgemeinden gemäß §§ 2 Abs. 2 und 4 Abs. 2 BauGB 

hier: Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 7 und 6. Änderung des Flächennnut-
zungsplanes der Gemeinde Borgsum für das Gebiet nördlich Pastrücken Weg und west-
lich Neese Weg (Teilstück der Flur 5, Flurstück 5/1) 

 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Siewertsen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-

ten 
  

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interessen 
Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür 
aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 12 nichtöffentlich zu beraten.  
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 2. und 38. Sitzung (öffentlicher 
Teil) 

  
Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 2. 
und 38. Sitzung der Gemeindevertretung.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

 Bürgermeister Siewertsen berichtet, dass in diesem Jahr aufgrund der neuen 
Straßenlaternen bereits 1.000€ an Stromkosten gespart werden konnten.  

 Bei der Verkehrsschau seien zwei Schilder ausgetauscht worden. 

 Es wird von der Wahl des neuen Amtsdirektors berichtet. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Gemeindevertreter Martin Juhl habe das Protokoll der letzten Sitzung des Wasserbe-
schaffungsverbandes an die Gemeindevertreter weitergeleitet. 
 
 

 8. LEADER-Projektidee "Mitfahrerbänke - Gemeinsam ans Ziel in der Uthlande" 
hier: Grundsatzbeschluss 

  
Bürgermeister Siewertsen informiert über die Idee des Projektes und gibt die Unterlagen 
zur Kenntnis. Die Mitglieder sprechen sich mit fünf Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen 
dafür aus, das Interesse zu bekunden. 
 
 

 9. Beteiligung der Nachbar-/Inselgemeinden gemäß §§ 2 Abs. 2 und 4 Abs. 2 BauGB 
hier: Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 7 und 6. Änderung des Flächenn-
nutzungsplanes der Gemeinde Borgsum für das Gebiet nördlich Pastrücken Weg 
und westlich Neese Weg (Teilstück der Flur 5, Flurstück 5/1) 

  
Bürgermeister Siewertsen teilt mit, dass die Gemeindevertretung Borgsum in 
der Sitzung am 31. Juli 2018 den Entwurfs- und die Auslegungsbeschluss für 
den vorhabenbezogenen Bebauungsplans Nr. 7 und die dazugehörige 6. 
Änderung des Flächennutzungsplanes für das Gebiet nördlich Pastrücken Weg 
und westlich Neese Weg (Teilstück der Flur 5 Flurstück 5/1) gefasst habe. Die 
Planunterlagen werden den Gemeindevertreter/innen zur Kenntnis vorgelegt. 
Als Nachbargemeinde sei bis zum 28.09.2018 eine Stellungnahme abzugeben. 
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Es wird gefragt, ob es Anregungen oder Bedenken gegenüber dem soeben 
vorgetragenen Sachverhalt gebe. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig mit 9 Ja Stimmen  
 
Es werden keine Anregungen oder Bedenken vorgebracht. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Johannes Siewertsen Griet Brodersen 
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